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Vragen van het lid Hijink (SP) aan de Minister van Justitie en Veiligheid over 
de avondklok in de praktijk (ingezonden 29 januari 2021). 

Antwoord van Minister Grapperhaus (Justitie en Veiligheid) (ontvangen 
3 februari 2021). 

Vraag 1, 2, 3 en 4
Mogen opa’s en oma’s oppassen op hun kleinkinderen na 21:00 uur als de 
ouders moeten werken?1 

Deelt u de mening dat dit niet te doen is voor bijvoorbeeld alleenstaande 
ouders die na 21:00 uur moeten werken? Kunt u uw antwoord toelichten? 
Bent u bereid om een uitzondering te maken voor ouders in vitale beroepen 
die dus naar hun werk moeten en geen andere oplossing hebben dan een 
oppas regelen? 
Bent u bereid duidelijk toe te lichten hoe deze uitzondering wordt vormgege-
ven, mensen hierop te attenderen en de benodigde verklaringen beschikbaar 
te stellen via de website van de rijksoverheid? 

Antwoord 1, 2, 3 en 4
Het doel van de avondklok is dat mensen elkaar zo min mogelijk opzoeken. 
Dit om verspreiding van het corona virus te voorkomen. Zeker met het oog 
op de opkomst van de zeer besmettelijke Britse variant van het virus, is het 
des te belangrijker om zo min mogelijk andere mensen te zien. 
Bij de vormgeving van de avondklok is er bewust voor gekozen om zo min 
mogelijk uitzonderingen te maken. 
We verzoeken ouders die regulier gebruik maken van oppassers te bekijken of 
er alternatieven zijn. Daarbij valt te denken aan het ruilen van diensten, het 
laten overnachten van de oppas of het brengen van het kind naar het 
oppasadres. Mogelijk is er ook noodopvang in de avonduren beschikbaar in 
de regio. 
In het specifieke geval waarbij beide ouders of een alleenstaande ouder moet 
werken in de avond/nacht (zoals in de zorg), en er echt geen andere 
oplossing is om in een oppas te voorzien dan zich tijdens de avondklok te 
verplaatsen, kan de oppas zich beroepen op de uitzondering «iemand anders 

1 Rijksoverheid, «Avondklok in de praktijk: van pakketbezorging tot (mantel)zorg», https://
www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/coronavirus-covid-19/avondklok/wanneer-wel-en-niet-
buiten-tijdens-avondklok
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heeft dringend mijn hulp nodig» en dit aangeven op het formulier Eigen 
Verklaring. Onder deze optie dient vervolgens te worden toegelicht waarom 
dit een geldige reden is.
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